



升中選校特刊

每年家長向心儀中學叩門，為的是讓孩子擁有康莊的求學大道，享受多姿多采的校園生活，而他們對宗教辦學團體的學校更多有一份情意結，就是希望孩子的品德有良好發展。位於柴灣翠灘邨的聖公會李福慶中學，正是一所主張釋放學生創造力的精采學校，他們抱持每個學生都是獨特的，着重培育他們慎思明辨的能力、全人發展的教育，引證該校的目標「擁抱理想、超越自我！」，為學生撒下第一顆成功的種籽。



聖公會李福慶中學 適切課程活動

多元・互動教學並重

培育新生成長



▲張翠儀校長指每個學生都是獨特的，學校會從多元學習方法配合他們成長。

聖公會李福慶中學以基督的大愛精神營造啟發學生潛能的氛圍，使學生在德、智、體、群、美和靈育方面得到均衡的發展，並鼓勵學生積極進取，成為社會棟樑及優秀的人才。張翠儀校長相信，每個孩子都是神所創造而獨一無二的，因此學校特別重視和發掘每一同學的潛能，透過不同的課外活動啟導和展現他們的多元才能，且追求卓越，並強調：「學校注重自主學習及品德教育，關注他們的個人成長，藉着校內、外的活動開拓視野，成就他的人生成長。」

了解新生學習風格 提升學習效能

與此同時，中一同學在上述應班的時候，老師亦會透過觀察和測驗分析學生的學習風格是屬於動感型、視覺型，還是讀寫型，然後再與各科老師和家長建議如何協助學生學習時更得心應手。教務主任張慧芬老師表示：「中一課程比小學的多近一倍，倘若學生熟悉自己的學習風格，可以更有效率和系統學習各科，毋須死背硬誦。」她亦透露，今年大多數學生屬於視覺型，「老師會調整教學模式，多善用思維工具協助教學，如 mind map、表格形式等，有助學生梳理資料容易明白內容。」家長對學習風格的分析表示歡迎，認為對子女學習有幫助。陳嘉儀老師亦指：「中一學生猶如棉花般，愈早掌握適合自己的學習方法愈有幫助，他們可以自小培養正確和積極的學習態度。」



▲張慧芬老師指，老師會為不同學習風格的學生度身訂做教材及調整教學模式。

多角度支援新生 全面成長開顧

你我都曾嘗過初升上中學的時候，面對新環境、新老師、新同學而感到陌生，因此校方為新生提供共兩期的暑期銜接課程應班，給予他們彼此認識和溝通，及了解學校的校規和宗教思想。姚濬哲副校長指：「第一期的應班是讓學生預習中、英、數，另外亦會透過



▲姚副校長認為應班有助學生更早建立友誼，更快適應開學後的生活。

當學生有了一套合適的學習方法，再配合老師的多元教學方法，自然事半功倍。張老師再指：

「文言文對於中一學生來說較陌生和困難，要學生掌握『之乎者也』就要與時事、生活掛勾，就如早前借南韓海雞一事解釋文言文『魚我所欲也』的意思，加深學生的了解程度。」至於其他學科如科學科亦是同學喜愛的科目之一，而且早前校方更利用平板電腦協助學生學習，過程中增添很多師生的互動元素，培養學生的創科技能。



▲多元化的家政科課程協助新生學會各樣生活技能。

過興趣班，如今年度是家政科，旨在以不同上課形式和內容加深學生的歸屬感和提高學習動機。而第二期主要是讓家長認識學校校規、品德培養及成長塑造的政策。」

姚副校長續說，朋輩和師生關係也是學校十分看重的，因此學校推行了「級級經營」和「中一健康教育營」，增加相互接觸和了解的機會。「級級經營」透過學生們互相商議該年的班活動，從中老師會以讚賞和鼓勵加強他們的營造力。此外，「中一健康教育營」主要圍繞作息、飲食、運動和團隊精神主題，學生可在這三日兩夜走出課室學習生活常規。」

除此之外，校方也設計了精英班推行精英延伸課程，讓同學有更多機會學習英語，也有「尖子班」、「英語能力提升班」、各科的「學業輔導班」、「學習技巧及思維訓練班」等，以照顧同學需要，提升新生成績。值得一提的是學校亦很關顧新來港同學，特意安排「新來港童軍支童班」，透過不同活動包括「英文班」、「粵語興趣班」、「香港遊蹤」等帶同學認識香港的生活環境，高年級同學也樂意與他們聊天，促進他們融入校園生活。



▲特設「中一適應課程」、「中一迎新營」及「健康新營」讓新生盡早適應中學生生活和建立生活常規。



▲推行STEM課程，培養學生創科技能。



▲定期舉行家長講座及與班主任面談，促進家校合作。



▲中一特設課後中、英、數、科學及思維訓練班，提升新生學習技巧。



▲設立雙班主任制全面關顧新生需要。



▲為新來港及有特別學習需要的學童提供全面的支援。

心聲分享

中一同學勵頴姿

「在『中一健康教育營』裏圍繞學習團隊合作和生活常識，其中一個活動是野外定向，同學要分工合作完成任務，過程亦有一些小關卡測試同伴間的合作過程。另外有講師講解健康常識，如作息定時和均衡飲食等。從中我領略到自律無論在生活上，還是學習上的重要性。所以在學習上，我會在堂上抄筆記和課後複習，鞏固根基。另外，學校亦為中一級特設課後補習，而我的數學成績一般，我會把握這段時間問老師，他們也很樂意教授，透過不同形式的練習題讓我掌握技巧。此外，我亦十分欣賞外籍英語老師，她創造很多機會予學生以英語溝通，提升聽說的能力。」



中一同學畢以立

「暑期適應班不單是幫助同學提前準備中一的課程，更是幫助大家提早認識對方。其中，家政科是我們之前未曾接觸過的科目，我們都感到很新鮮，在適應課程中我們分組制作紙杯蛋糕，過程中結交了不少朋友。升上中一後，科學科也是首次接觸，老師會透過不同活動讓同學認識基本科學知識，如開啟生態燈等。我覺得活動對我來說，有助我積極發問和回答老師，更易汲取知識。」

畢以立家長心聲

「他於聖公會李福慶中學升中一已有數月，在老師悉心的教導下，他已建立了積極的學習常規，他自動自發地完成家課、溫習課本和執拾書本。除此之外，他的自信心亦增加了不少，他學習與人相處和溝通，並互相幫助。我對以立的進步感到非常欣慰，亦很感謝各位老師對以立的教導及包容。」



聖公會李福慶中學

地址：香港柴灣翠灘街翠灘邨
辦學團體：聖公宗（香港）中學委員會有限公司
學校類別：資助男女校
校監：盧健明
校長：張翠儀
宗教：基督教
電話：2560 5678
網址：www.lfh.edu.hk